
MZ/ONT/ont/ls  Rvs Modernisering entreegebouw zwembad Sijsjesberg                             raadsvergadering 31 oktober 2019 

 

 Raadsvoorstel 
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Raadsvergadering 31 oktober 2019 , agendapunt .. 

 - zie apart besluitblad - 

  

Datum raadsvoorstel .. 

Bijlage(n) 7 

Zaaknummer Z.093205 / D.933555 

Behandeld in commissie Sociaal Domein 15 oktober 2019, agendapunt .. 

Portefeuillehouder wethouder R.G. Boom 

Informatie bij Liesbeth Schoppen 

E-mail / telefoonnummer l.schoppen@huizen.nl / (035) 528 14 42 

 

Voorstel 

 

1. Instemmen met duurzame nieuwbouw van het entreegebouw, inclusief personeelsruimten en kleed- 

       ruimten. 

2. Besluitvorming over het verder verduurzamen en aardgasvrij maken van het techniekgebouw en het 

       centrumgebouw/badmeestersgebouw uitstellen tot het moment dat de gasgestookte ketels in het  

       techniekgebouw volgens het meerjarenonderhoudsplan in 2022 aan vervanging toe zijn. 

3. Besluitvorming over de verduurzaming van de woning uitstellen tot nieuwbouw en de verduurzaming 

       van de andere voorzieningen (onder de punten 1 en 2) zijn gerealiseerd. 

4. Besluiten om de horecavoorziening van het zwembad niet uit te breiden. 

5. Instemmen met de financiële uitgangspunten en dekking, zoals deze zijn opgenomen in de geheime 

        financiële bijlage (bijlage 6) en het structurele tekort dekken via de in de bijlage vermelde verhoging 

        van de entreegelden. 

6. Instemmen met de aanbesteding en gunning tot aan de bedragen in en binnen de bandbreedte van 

       de geheime financiële bijlage. De verwerking in de begroting vindt plaats nadat de aanbesteding is 

       afgerond. 

7. De door ons college opgelegde geheimhouding op de bijlagen 1 tot en met 6 bekrachtigen, tot na de  

       aanbestedingen voor de nieuwbouw van het entreegebouw en de verduurzaming van de overige  

       zwembadgebouwen- en installaties. 

 

 

Toelichting op het te nemen besluit 

 

Aanleiding 

In het coalitieakkoord ‘Vitaal en verbindend’ is opgenomen dat de entree en de horeca van zwembad 

Sijsjesberg worden gemoderniseerd, omdat deze op een aantal aspecten (functioneel, installatietechnisch, 

energieverbruik) niet meer aan de huidige eisen voldoen. Bij de begrotingsbehandeling in 2018 heeft uw 

raad gevraagd om de modernisering van kleedkamers aan dit onderzoek toe te voegen en is een 

voorbereidingskrediet van € 50.000,- beschikbaar gesteld. Op 21 mei jl. hebben wij besloten om in het 

kader van de voorbereiding van de begroting 2020 een definitief voorstel ter besluitvorming aan uw raad 

voor te leggen, inclusief een mogelijke dekking via een verhoging van de entreegelden. Hierover bent u via 

de mededelingen aan de leden van de commissie Sociaal Domein op 28 mei jl. geïnformeerd. 
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Argumentatie

 

Beslispunt 1 Duurzame nieuwbouw van het entreegebouw 

 

Na besluitvorming in de begrotingsraad op 1 november 2018 hebben wij opdracht verleend aan 

adviesbureau Res & Smit om samen met de beheerders van het zwembad een functioneel Programma 

van Eisen met ruimteplanning op te stellen voor een modern entreegebouw, zie bijlagen 1 en 2 bij dit 

voorstel. 

Het huidige gebouw dateert uit 1984. De vaste inrichting en de installaties dateren grotendeels nog uit die 

tijd en voldoen zodoende niet meer aan de huidige eisen ten aanzien van functionaliteit en duurzaamheid. 

Bouwkundig verkeert het gebouw nog in een redelijk goede staat van onderhoud, zoals blijkt uit het in 

2017 door Facilicom opgestelde meerjarenonderhoudsplan.  

 

Programma van Eisen (PvE) 

Uitgangspunt van het PvE is het realiseren van een uitnodigend, functioneel en doelmatig entreegebouw 

met personeelsruimten en voldoende moderne kleed- en doucheruimten passend binnen de groene 

omgeving van Sijsjesberg. Het gebouw wordt aardgasvrij en zoveel mogelijk energieneutraal opgeleverd. 

Dit laatste hangt er onder meer vanaf of er voldoende zonnepanelen op het dak kunnen worden geplaatst, 

naast de zonnecollectoren die het zwembadwater grotendeels verwarmen. Verder is er aandacht voor 

circulair bouwen en wordt het terrein/terras aansluitend aan het gebouw klimaatadaptief ingericht.  

Dit betekent dat het hemelwater op het terrein wordt geïnfiltreerd en het vuilwater op het gemeenteriool 

wordt afgevoerd. 

 

Stichtingskostenraming 

Op basis van het functioneel PvE is door Res & Smit een stichtingskostenraming opgesteld. Deze treft u 

aan in de geheime bijlage 5 bij dit voorstel. 

 

Conceptenstudie gasloos zwembad 

Naast een duurzaam entreegebouw hebben we de mogelijkheden onderzocht om ook het techniek-

gebouw, het badmeesters-/centrumgebouw en de beheerderswoning te verduurzamen en aardgasvrij te 

maken. Wij hebben adviesbureau Merosch gevraagd om inzichtelijk te maken op welke wijze de gestelde 

ambities kunnen worden gerealiseerd. Het rapport van Merosch treft u als bijlage 3 aan bij dit voorstel. 

Hieronder de conclusies per gebouw. 

 

1. Het entreegebouw met personeelsruimten en kleedkamers 

Bij nieuwbouw is de luchtwarmtepomp, gecombineerd met een laag-temperatuur warmteafgifte-

systeem de beste oplossing. Hoewel de personele ruimten ook in de winterperiode worden gebruikt is 

de energiebehoefte niet hoog. Voor de kleed- en doucheruimten is alleen warm water en verlichting 

nodig. 

 

Naast het uitwerken van verschillende energieconcepten hebben wij Merosch gevraagd naar de 

mogelijkheden voor het circulair herbouwen van het entreegebouw. Omdat de bouwkundige staat van 

het huidige entreegebouw redelijk goed is, is het vanuit circulariteit wenselijk om bij de nieuwbouw 

zoveel mogelijk materialen te hergebruiken of wellicht zelfs gebouwdelen te behouden. Om een goed 

beeld te krijgen van de in het gebouw aanwezige materialen wordt geadviseerd om een 

materialenpaspoort op te laten stellen. Vervolgens kan deze inventarisatie als uitgangspunt in de 

ontwerpopdracht worden meegenomen. Bij gebruik van nieuwe materialen wordt geadviseerd om 

materialen te kiezen met een zo laag mogelijke milieulast.  
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Beslispunt 2 Verduurzamen techniekgebouw en badmeesters-/centrumgebouw 

 

2. Het techniekgebouw 

Het zwembadwater wordt op dit moment verwarmd door middel van zonnecollectoren op het dak van 

het entreegebouw en voor piekmomenten een drietal gasketels in het techniekgebouw.  

 

Aangezien energieopwekking uit de bodem op die locatie niet is toegestaan blijven er twee kansrijke 

aardgasvrije alternatieven over, namelijk een luchtwarmtepomp of een houtpelletketel. Beide 

concepten zijn door Merosch uitgewerkt, met als conclusie dat de levensduurkosten van de lucht-

warmtepomp over een periode van 40 jaar lager uitkomen dan die van de houtpelletketel. Op advies 

van Merosch is dit concept doorgerekend in de stichtingkostenraming. 

Voorgesteld wordt om de verduurzaming en het aardgasvrij maken van de zwembadinstallaties uit te 

voeren op het moment de gasgestookte ketels volgens het meerjarenonderhoudsplan in 2022 aan 

vervanging toe zijn. 

 

3. Het badmeestersgebouw/centrumgebouw met horecafunctie 

Vanwege de geringe warmtebehoefte (voor verwarming en warm tapwater) wordt geadviseerd om de 

gaskachel te vervangen door een elektrisch verwarmingstoestel (met een stralingspaneel), maar hoeft 

de (thermische) buitenschil van het gebouw niet te worden aangepast. Daarnaast moet enkele 

keukenapparatuur, voorzien van een gasaansluiting, worden vervangen door een elektrisch apparaat. 

Dit concept is doorgerekend in de stichtingskostenraming. 

Voorgesteld wordt om het aardgasvrij maken van dit gebouw gelijktijdig uit te voeren met de 

verduurzaming van de zwembadinstallaties in 2022. 

 

Beslispunt 3 Verduurzamen beheerderswoning 

 

4. De beheerderswoning 

Voor het verduurzamen en aardgasvrij maken van de beheerderswoning wordt een koppeling met de 

rest van het zwembad afgeraden. Geadviseerd wordt om de verduurzaming van de woning op een 

logisch moment te doen, bijvoorbeeld als op basis van het meerjarenonderhoudsplan groot onderhoud 

of renovatie noodzakelijk is. Voor het realiseren van een laagtemperatuur warmteafgiftesysteem met 

een lucht warmtepomp is het namelijk noodzakelijk om de gehele schil van de woning te isoleren.  

Een andere optie is het vervangen van de ketel door een hybride warmtepomp gecombineerd met het 

aanbrengen van spouwmuurisolatie en dakisolatie. Dit zou een tussenoplossing kunnen zijn, omdat de 

woning bij deze oplossing nog niet aardgasvrij is.  

Op advies van Merosch is het geheel aardgasvrij maken en isoleren van de woning vanuit het oogpunt 

van duurzaamheid in de stichtingskostenraming opgenomen. Aangezien Facilicom in 2018 in het 

meerjarenonderhoudsplan (mjop) heeft opgenomen dat de woning in zeer goede staat van onderhoud 

verkeerd is een renovatie de eerstkomende 25 jaar niet gepland en zijn daarvoor geen middelen 

opgenomen in het huidige mjop. 

Mocht uw raad besluiten om de woning te verduurzamen dan dienen de werkzaamheden, gelet op 

grote de impact voor de bewoners, in goed overleg met deze bewoners plaats te vinden. 

 

 

Beslispunt 4 Uitbreiding horecavoorziening 

Sinds de gedeeltelijke nieuwbouw van het centrumgebouw in 2011 beschikt  het zwembad daar over een 

kiosk, waar diverse snacks, ijs, snoepgoed en (fris)dranken verkrijgbaar zijn. Daarnaast staan bij de entree 

automaten voor o.a. koffie, thee, diverse frisdranken en snoep. Verder nemen bezoekers vaak hun eigen 

etenswaren en dranken mee naar het zwembad. Het zwembad beschikt niet over een drank- en horeca-

vergunning. 
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Mede op verzoek van uw raad is onderzocht of een uitgebreidere horecavoorziening mogelijk c.q. 

wenselijk is, zie bijlage 4 bij dit voorstel. Hierbij is gekeken naar de volgende aspecten: 

a. de doelgroep in relatie tot de precieze locatie; 

b. de mogelijkheden binnen het bestemmingsplan Kom-West; 

c. de personele bezetting; 

d. de extra investeringslasten. 

 

Geconcludeerd kan worden dat binnen het bestemmingsplan Kom-West (bestemming 'sport en 

recreatiedoeleinden') alleen beperkte horeca mogelijk is gerelateerd aan de zwembadfunctie. Uit een 

eerste marktverkenning blijkt dat het uit commercieel oogpunt gaan verpachten van een horecavoorziening 

niet kansrijk wordt geacht. Het dit jaar ingestelde rookverbod en een mogelijke aanscherping van het 

alcoholbeleid in de toekomst zullen een beperkende werking hebben op de omzet.  

In het geval de beheerorganisatie van het zwembad (gemeente of toekomstige nieuwe beheerder) de 

horecafunctie zelf gaat exploiteren dan is daar extra personeel voor nodig, dat nu niet beschikbaar is. 

Daarnaast is een aanvullende investering nodig om de extra vierkante meters vloeroppervlakte te kunnen 

realiseren. Als deze extra ruimte niet ingezet kan worden voor nieuwe doelgroepen, zal een mogelijke 

extra omzet niet leiden tot een betere exploitatie. Vandaar dat wij uw raad adviseren af te zien van de 

bouw van een uitbreiding van de huidige horecavoorziening. Wellicht kan op termijn het huidige 

assortiment, verkrijgbaar in de kiosk in het centrumgebouw, worden uitgebreid. 

 

Beslispunten 5 en 6 Financiële uitgangspunten en aanbesteding 

Zie de financiële paragraaf en de geheime financiële bijlage (bijlage 6). Via de mededelingen wordt uw 

raad na de aanbesteding geïnformeerd over het resultaat. 

 

Beslispunt 7 

Dit is noodzakelijk op grond van artikel 25 van de Gemeentewet.

 

Geheimhouding

Gelet op de nog te houden aanbestedingen is het op dit moment niet gewenst om het Programma van 

Eisen en de bedragen, genoemd in de bijlagen 3 t/m 6, in de openbaarheid te brengen. Vandaar dat wordt 

gevraagd de geheimhouding op de bijlagen 1 tot en met 6 bij dit voorstel te bekrachtigen. 

 

Alternatieven

Beslispunt 1 

Geen nieuwbouw plegen. Dat betekent dat het gebouw zowel functioneel als qua duurzaamheid voorlopig 

niet aan de moderne eisen voldoet en dit punt uit het collegeprogramma dus niet kan worden gerealiseerd. 

Omdat de bouwkundige staat van het gebouw redelijk goed is komt de continuïteit van de zwembad-

activiteiten niet in gevaar.  

 

Beslispunt 2 

Verduurzaming en aardgasvrij maken van deze gebouwen/installaties is op dit moment nog een keuze.  

De realisatie is niet afhankelijk van de nieuwbouw van het entreegebouw en kan ook op een later tijdstip 

worden uitgevoerd. 

 

Beslispunt 3 

Het is mogelijk om nu ook de woning te verduurzamen en aardgasvrij te maken. Gelet op de grote impact 

voor de huidige bewoners, is een goede afstemming met die bewoners noodzakelijk. Fasering van de 

verduurzaming (eerst entreegebouw en op termijn de woning) heeft onze voorkeur. 

 

Beslispunt 4 

De horecavoorziening wel uitbreiden. Op basis van het onderzoek is dan een extra bouwomvang nodig 

van circa 110 m2, zie de geheime bijlage 4 bij dit voorstel. Mocht uw raad hiertoe besluiten, dan dient er 

eerst duidelijkheid te komen over het beheer en de exploitatie van een dergelijke voorziening. Vertraging 

van de nieuwbouw van het entreegebouw en de kleedkamers met mogelijk kostenstijgingen tot gevolg zijn 

in dit geval een reële risico’s. 
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Beslispunt 5 

Dekking via inzet van reserves en/of het begrotingsresultaat is geen goed alternatief, omdat onvoldoende 

middelen beschikbaar zijn. 

 

Beslispunt 6 

Op grond van het aanbestedingsresultaat eerst een voorstel ter besluitvorming aan uw raad voorleggen 

om dit resultaat in de begroting te verwerken voordat het ontwerp verder wordt uitgewerkt. Dit is niet 

wenselijk vanwege de vertraging die dit oplevert. In dat geval kan namelijk pas na het zwemseizoen 2021 

worden gestart met de nieuwbouw.  

 

Beslispunt 7 

Niet van toepassing. 

 

Uitvoering inspraak en participatieverordening

Het functioneel Programma van Eisen voor de nieuwbouw is in overleg met de beheerders van zwembad 

Sijsjesberg tot stand gekomen. In uw vergadering van 11 juli 2019 heeft uw raad ingestemd met het 

voorstel voor het beheer van de binnensportaccommodatie en zwembad Sijsjesberg. Dat betekent dat het 

PvE voor de nieuwbouw ook zal worden besproken met de nieuwe exploitant. Het vervolgtraject wordt 

samen met deze nieuwe exploitant en de huidige beheerders van het zwembad vormgegeven. 

 

Beslistermijn

Om de nieuwbouw van het entreegebouw gedurende deze coalitieperiode te kunnen realiseren is 

besluitvorming door uw raad op 31 oktober 2019 (begrotingsraad) noodzakelijk. Als uw raad instemt met 

dit voorstel is onderstaande planning van toepassing. 

1. Direct na de besluitvorming wordt de aanbestedingsprocedure gestart. 

2. Na afronding van de aanbestedingsprocedure worden het Voorlopig en het Definitief Ontwerp samen 

met de aannemer/architect uitgewerkt.  

3. Uiterlijk bij de behandeling van de voorjaarsnota in 2020 wordt het definitieve bouwkrediet ter 

vaststelling aan uw raad voorgelegd. 

4. Start sloop/bouw is gepland in september 2020 direct na sluiting van het zwemseizoen 2020.  

5. De oplevering vindt volgens planning plaats in het voorjaar 2021, voorafgaand aan het zwemseizoen.  

 

Financiële paragraaf

In de programmabegroting 2020 is onder het programma Sociale infrastructuur bij de prestaties reguliere 

taken sport en recreatie de (ver)bouw van zwembad Sijsjesberg opgenomen. 

 

Inmiddels zijn de voorcalculatorische ramingen voor de nieuwbouw van het entreegebouw en de 

verduurzaming en aardgasvrij maken van de overige zwembadinstallaties en de beheerderswoning 

bekend. De financiële vertaling van de stichtingskostenraming is opgenomen in de geheime financiële 

bijlage (bijlage 6). Gelet op de financiële uitdaging vanwege de toenemende structurele lasten wordt u 

voorgesteld om het structurele tekort te dekken via een verhoging van de entreegelden zoals vermeld in 

bijlage 6. 

 

Om direct na het zwemseizoen 2020 te kunnen starten met de sloop van het huidige entreegebouw en de 

nieuwbouw dient na besluitvorming in de begrotingsraad onmiddellijk te worden begonnen met de 

aanbestedingsprocedure. Om geen tijd te verliezen hebben wij adviesbureau Res & Smit reeds opdracht 

verstrekt voor de voorbereidende werkzaamheden voor de aanbesteding. Daarnaast hebben we reeds 

opdracht verstrekt voor het laten uitvoeren van de verplichte bodem- en asbestonderzoeken.  

 

Risicoanalyse 

In de raadsvergadering van 11 juli jl. is ons college via een raadsmotie gevraagd om in het vervolg de 

risico’s van de bouwprojecten in beeld te brengen. De risicoparagraaf voor dit project is opgenomen in de 

geheime bijlage 6 bij dit voorstel. 
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Overige Raadsinformatie 

 

Bevoegdheid

De vaststelling en aanpassing van de begroting, inclusief de vaststelling van kredieten en inzet van de 

reserves en voorzieningen zijn bevoegdheden van de raad op grond van art. 189 Gemeentewet.  

 

Collegeprogramma

3.6.1 De entree en de horeca worden gemoderniseerd. 

 

Begroting

In de programmabegroting 2020 is onder het programma Sociale infrastructuur bij de prestaties reguliere 

taken sport en recreatie de (ver)bouw van zwembad Sijsjesberg opgenomen. 

 

Eerdere besluiten

Niet van toepassing. Wel is de mededeling aan de commissie Sociaal Domein (zie bijlage 8) op 20 juni jl. 

in de commissie besproken.

 

Voorgeschreven procedure

Er is geen sprake van een voorgeschreven procedure. Als uw raad instemt met dit voorstel kunnen de 

voorbereidingen voor de aanbestedingsprocedure(s) voor de nieuwbouw van het entreegebouw, inclusief 

personeelsruimten en kleedruimten worden gestart. Ook SRO zal als beoogde partij om een joint venture 

mee aan te gaan voor het beheer en de exploitatie van onder andere zwembad Sijsjesberg, bij dit 

bouwproces worden betrokken.

 

Kader- en beleidsnota’s

1. VN-verdrag inzake de rechten van mensen met een beperking. 

2. Milieuprogramma 2016-2020, waarin de ambitie ‘Huizen Klimaatneutraal in 2050’ is opgenomen. 

3. Drank- en horecawet en APV. 

4. Collegebesluit ‘Huizen borstvoedingsvriendelijk’ d.d. 16 mei 2018. 

5. Collegebesluit ‘Rookvrije publieke plaatsen in Huizen’ d.d. 18 maart 2019. 

 

Evaluatie

Niet van toepassing. 

 

Bijlagen

• Het functioneel Programma van Eisen (PvE), d.d. 8 april 2019, voor de nieuwbouw van het 

entreegebouw, inclusief personeelsruimten, kleedkamers en horecagedeelte (GEHEIM). 

• De ruimteplanning, d.d. 25 maart 2019, als bijlage bij het PvE (GEHEIM). 

• De conceptenstudie ‘gasloos zwembad Sijsjesberg’ van Merosch, d.d. 2 mei 2019 (GEHEIM). 

• De notitie van Res & Smit, d.d. 17 april 2019, over de horecafunctie bij Sijsjesberg (GEHEIM). 

• De stichtingskostenraming van Res & Smit, d.d. 24 april 2019, waarin het PvE en de door Merosch 

geadviseerde energieconcepten zijn verwerkt (GEHEIM). 

• De financiële bijlage (GEHEIM). 

• De mededeling aan de commissie Sociaal Domein d.d. 28 mei 2019 ‘Modernisering entreegebouw 

openluchtzwembad Sijsjesberg’, behandeld in de commissie van 20 juni 2019. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Burgemeester en wethouders, 

  

  

  

  

De secretaris De burgemeester 
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Advies raadscommissie 

 

[in te vullen door raadsgriffier] 


